



古松弄 烟火气从未离开



1月19日 星期三 晴

每次去古松弄,我的心情都很愉悦。下午天气好,老人们三三两两坐在楼下晒太阳,裁缝店里的裁缝听着电视声踩着缝纫机,烤鸭店老板把炉里的鸭子取出来,准备搬走的居民正和收废品的师傅把家具搬上车。在这里,时间过得又慢又认真,我看到不同的人正有温度地生活着,也深刻感受到了浓浓的烟火气。

网络改变了我们的生活方式,人与网友、网购、外卖的联系很近,与邻居、菜场、社区公共活动之间的关系很远。但其实,我们的生活到处存在着人与人、人与社区之间的关系,因为生活本身就是具有烟火气和幸福感的。只是我们的节奏太快,如果我们停下来看一看,

看,烟火气就在生活的细微之处。

上个星期三开始,古松弄地块城市更新项目正式进入签约阶段,率先签约腾房的居民,交了钥匙就能静等部分补偿款的到账。18日,我在城市更新城厢镇指挥部碰到了徐女士,在与她的交谈中,我能感受到,她是一个认真且热爱生活的人。

2003年,徐女士买下了向阳新村8幢的一套房子,作为自己的单身小窝。回想起买房那天,她仍显得很开心:“一进去,房子南北通透,干净明亮,我一眼就相中了,别的房子我都没看,当下就决定要买它。”在随后的10年里,古松弄的市井生活加深了她对这个地方的感情,“老小区没有物业,我就自己扫楼道,从顶楼扫到底

楼,邻居都是老人,他们对我都很热络。”她给我看这套老房子的照片:她做的每一餐饭、养的花花草草,窗外的槐树……“以前还被这棵树上的一只马蜂窝吓坏了,当时我报了警!不过这棵树,现在好像不在了。”由于经常在老街的店铺买菜、吃早饭,这些店铺的老板她都很熟悉。“前几天回来,菜场门口卖蔬菜的阿姨还记得我的名字,我特别惊喜。”古松弄,留下了她太多太多的回忆。

不过,老小区的种种问题也随着时间的流逝逐渐显现。顶楼漏水、楼道老化,居住环境变差,徐女士在2014年搬离了古松弄,将这里的房子租了出去,近两年,房屋居住条件每况愈下,连租客也搬走了。由于城市更新项目启动,最近

她又回到了这里。签约之后就是腾房,她将好的家具和装饰送给了朋友,把用不到的物品全都卖了。交了钥匙,城市更新指挥部工作人员在她家门口贴上了封条。我问她,老房子拆掉了会感到不舍吗?没想到,她很是乐观,她说:“当然不会!以后我还要回来呢,很期待以后的新房。这里的美好记忆一直都在,不过我更觉得未来可期。”

我想,城市更新的意义,在某些程度上也为这里的居民保留了“乡愁”和烟火气,熟悉的地块和熟悉的人,再加上更优化的居住环境,给了回迁居民更多的归属感与幸福感。让“关系”重回生活,烟火气和社群生活从未远离我们。

本报见习记者 顾嘉乐

老张热线 13962408686

新农村现在可以原宅翻建了吗

城厢镇新农村村民来电咨询,想在原宅上翻建新房,前几年,村里一直说因规划问题暂不批复,请问现在能翻建了吗?

新农村工作人员回复:现在新农村原宅翻建政策已放开,村民如果想翻建,可以到村委会二楼找工作人员咨询,并在咨询后准备好翻建需要的资料提交审核。

北京东路东延项目何时开工

陆渡街道居民来电咨询,北京东路东延至岳鹿路的项目进展如何?什么时候开工?

陆渡街道工作人员回复:向娄江新城建设指挥部了解得知,目前北京东路东延项目正在办理征地手续,预计今年内开工建设。

凤南苑有没有提档改造计划

双凤镇凤南苑居民来电咨询,小区开发至今已五六年,现在已经基本建好,入住的居民很多,但一直没路灯,天然气也未开通,空地上被一些老年人种了菜,影响环境,请问小区有没有整治提档计划?

双凤镇工作人员回复:目前已于小区主路安装太阳能路灯。关于小区天然气问题,已多次与燃气公司沟通协调,争取在符合安全规范的前提下,早日进场施工。凤南苑提档改造方案已提交镇政府研究讨论,讨论通过后将实施,届时小区环境将得到明显提升。

社区书屋里 过寒假

1月18日,文渊社区书屋内,小朋友们正在阅读自己喜欢的书籍。寒假已经开始,文渊社区特地开出了书屋,丰富孩子们的假期生活,让孩子们在阅读中积累知识,交流心得。

见习记者 谢海涛 摄



沙溪志愿者与企业家 慰问困难家庭

随后,志愿者和企业家们又来到东安新村的张俏家。张俏今年47岁,早年因意外造成肢体残疾,失去自理能力。张俏的生活都依靠年迈的父母照料,家里还有一个儿子在上学,经济拮据。志愿者和爱心企业家为他们带去了米油等物品,向她致以新年问候。

活动中,志愿者和企业家们还一起来到沙溪镇长寿新村的刘伟伟家慰问。刘伟伟因为生病无法工作,两个孩子都在上学,一家人仅靠他妻子的微薄收入维持。志愿者和企业家们为刘伟伟一家送去了小孩子的新衣服和学习用品。

娄东街道暖冬行动 点亮青少年梦想

他们送上祝福,然后分成两组先后前往辖区太胜社区和洋沙社区看望青少年,给他们送去慰问金、学习用品、生活用品、防疫用品、春联以及普法手册,了解孩子们的学习和生活情况,鼓励他们要努力学习,成长成才。

本次活动共为困难青少年提供了价值12500余元的暖冬物资。下一步,娄东街道团委将持续开展更多活动,竭诚服务青少年,号召各级团组织、动员社会各界力量加大对困难青少年的服务和帮扶力度,倾听他们的心声,努力帮助更多青少年解决实际困难,让他们感受社会的温暖。

酒类流通协会冠名基金 久爱行动公益慈善基金成立

本报讯(记者 邢智丰) 昨天,市慈善总会(基金会)与市酒类流通协会签约,成立太仓市酒类流通协会久爱行动公益慈善基金。这是市慈善总会(基金会)今年成立的首个冠名基金。

市酒类流通协会的久爱行动公益慈善基金项目自2015年启动以来,积极组织各类公益活动,捐款捐物近16万元,带动会员单位直接捐赠50多万元。此次,市酒类流通协会发动10家会员单位捐款筹集12万元在市慈善总会(基金会)下设冠名基金,进一步规范慈善活动,增强会员单位的社会责任担当,为社会奉献爱心。

目前,市慈善总会(基金会)已累计成立63个冠名基金,基金汇入资金总额达3258万元,支出2181万元,帮扶困难群众约10万人次。市慈善总会(基金会)希望今后有更多的企业、组织和个人参与到慈善事业中来,为我市慈善事业添砖加瓦。

福彩开奖公告

七乐彩 2022008期 06 09 11 20 25 26 29+24
3D 2022019期 2 4 4
15选5 2022019期 04 05 07 08 13

扶老、助残、救孤、济困

95598 保护电力设施

一、为了您的人身和供电安全,请不要在电力线路两侧300米内放风筝
二、保护电力设施,营造有序用电环境
三、为了照亮千家万户,请您共同保护电力设施
四、奉献清洁能源,建设和谐社会
五、绿色电能,创新奉献

中国银行 BANK OF CHINA

中银E贷 纯线上消费贷款, 随借随还

- 额度最高20万、期限最长1年
- 利率最低4.35%
- 纯信用

随心智贷 线下申请, 线上用款

- 额度最高30万、期限最长3年
- 利率最低4.25%
- 纯信用

咨询电话: 0512-53650795
陶经理: 13809058359
何经理: 18360884307

太仓市自来水有限公司 出厂水水质检测数据公示

采样地点:太仓市第二水厂出厂水仪表间 报告日期:2022.1.19

序号	检测项目	单位	《生活饮用水卫生标准》GB5749	采样日期						
				2022.1.10	2022.1.11	2022.1.12	2022.1.13	2022.1.14	2022.1.15	2022.1.16
1	浑浊度	NTU	≤1	0.09	0.09	0.08	0.09	0.09	0.09	0.08
2	色度	度	≤15	<5	<5	<5	<5	<5	<5	<5
3	臭和味	—	无异臭、异味	无	无	无	无	无	无	无
4	肉眼可见物	—	无	无	无	无	无	无	无	无
5	耗氧量(CODMn)	mg/L	≤3	0.6	0.68	0.66	0.69	0.62	0.68	0.7
6	游离余氯	mg/L	≥0.3	0.6	0.6	0.55	0.55	0.6	0.6	0.6
7	细菌总数	CFU/mL	≤100	未检出						
8	总大肠菌群	MPN/100mL	不得检出	未检出						
9	耐热大肠菌群	MPN/100mL	不得检出	未检出						
合格率				100%	100%	100%	100%	100%	100%	100%

采样地点:太仓市第三水厂送水泵房 报告日期:2022.1.19

序号	检测项目	单位	《生活饮用水卫生标准》GB5749	采样日期						
				2022.1.10	2022.1.11	2022.1.12	2022.1.13	2022.1.14	2022.1.15	2022.1.16
1	浑浊度	NTU	≤1	0.08	0.08	0.09	0.08	0.08	0.08	0.09
2	色度	度	≤15	<5	<5	<5	<5	<5	<5	<5
3	臭和味	—	无异臭、异味	无	无	无	无	无	无	无
4	肉眼可见物	—	无	无	无	无	无	无	无	无
5	耗氧量(CODMn)	mg/L	≤3	0.52	0.54	0.63	0.56	0.64	0.55	0.57
6	游离余氯	mg/L	≥0.3	0.65	0.65	0.65	0.65	0.65	0.6	0.65
7	细菌总数	CFU/mL	≤100	未检出						
8	总大肠菌群	MPN/100mL	不得检出	未检出						
9	耐热大肠菌群	MPN/100mL	不得检出	未检出						
合格率				100%	100%	100%	100%	100%	100%	100%

讲文明树新风 公益广告

节能低碳 始于足下

何慧敏 次呀歌创作